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1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ, ЕЕ МЕСТО В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ

1.1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ

Формирование у студента знаний и навыков на основе анализа теоретических знаний применение лесозаготовительных процессов машин и механизмов в ландшафтном строительстве.
Задачи дисциплины «Машины и механизмы в ландшафтном строительстве».
В результате изучения курса студент должен знать:
– средства и методы ухода за лесами, охрана, защита, воспроизводство лесов при решении профессиональных задач;
– технологические процессы при обслуживании и ремонте лесных машин и механизмов.

1.2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП:
Дисциплина «Машины и механизмы в ландшафтной архитектуре» относится к обязательной дисциплине вариативной части учебного плана.
Дисциплина основывается на результатах освоения следующих дисциплин: математика, физика.
Изучение дисциплины необходимо для дальнейшего освоения таких дисциплин, как: производственная практика, преддипломная практика. Научно-исследовательская работа.

2. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ООП
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы.
	
2.1. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ
	Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 
ПК-2.1- Владеет методами производства работ по озеленению и благоустройству территорий и ухода за объектами ландшафтной архитектуры
ПК-2.3- Использует нормативно-правовую и рекомендательную базу  при разработке мероприятий по строительству, содержанию объектов ландшафтной архитектуры
ПК-2.4- Проводит обоснованный выбор методов и средств планирования и осуществления работ по строительству и содержанию объектов ландшафтной архитектуры; осуществляет планирование поставки и контроль распределения и расходования материально-технических ресурсов



2.3. РЕЗУЛЬТАТ ОСВОЕНИЯ ИЗУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 
В результате освоения дисциплины студент должен:
Владеть методами производства работ по озеленению и благоустройству территорий и ухода за объектами ландшафтной архитектуры
Использовать  нормативно-правовую и рекомендательную базу  при разработке мероприятий по строительству, содержанию объектов ландшафтной архитектуры
Проводить  обоснованный выбор методов и средств планирования и осуществления работ по строительству и содержанию объектов ландшафтной архитектуры; осуществляет планирование поставки и контроль распределения и расходования материально-технических ресурсов


3. РЕКОМЕНДАЦИИ ПО САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ СТУДЕНТОВ
3.1. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО САМОСТОЯТЕЛЬНОМУ ИЗУЧЕНИЮ ТЕМ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МАШИНЫ И МЕХАНИЗМЫ В ЛАНДШАФТНОЙ АРХИТЕКТУРЕ» 
Самостоятельная работа  студентов по изучению отдельных тем дисциплины включает поиск учебных пособий по данному материалу, проработку и анализ теоретического материала, самоконтроль знаний по данной теме с помощью нижеприведенных контрольных вопросов и заданий.

	Наименование темы
	Контрольные вопросы

	Основные виды работ в ландшафтной архитектуре.
	1. Какие виды работ в ландшафтной архитектуре?
2. Какие способы обработки ландшафта?

	Назначение машин и механизмов.  Их классификация
	1. Для чего механизмы и машины?
2. Чем отличается принцип работы механизма от машины? 
3. Назовите типы механизмов?
4. Как устроена базова машина?
5. Укажите назначение и типы навесного оборудования? 

	Основы теоретической механики.
	1. Дать определение основных физических величин. 
2. Определить основные законы механики.
3. Способы создания моделей взаимодействия тел.
4. Какие взаимодействия сил и моментов.
5. Какие разновидности опор и заделки.
6. Построение эпюр равновесия сил и моментов.

	Устройство машин. Базовые машины.
	1. Где в лесном хозяйстве применяют плуги общего назначения?
1. Назовите способы сбора лесных семян и применяемые устройства? 
1. Для каких условий созданы специальные лесные машины? 
1. В чем состоит назначение кустарниково-болотных и плантагинных плугов? 
1. Назовите типы культиваторов и борон и в чем из назначение?
1. Назовите типы фрезерных машин и принцип их работы?
1. В чем заключается обработка лесных семян?


	Лесоустроительные работы
	1. Назовите способы посева, применяемые в лесном хозяйстве?
1. Перечислите рабочие органы лесопосадочных машин. Какие функции они выполняют?
1. Какие лесопосадочные машины применяют в полезащитном лесоразведении и для подсадки на песках?
1. В каких случаях применяют грядоделитель и как он работает?
1. В чем заключается принцип работы дождевального трубопровода?
1. Как устроены и работают выкопочные орудия?

	Землеустроительные работы
	1. 1. Расскажите об устройстве и принципе работы опрыскивателя?
2. Назовите основные узлы опыливателя, как он работает?
3. Расскажите о принципе работы аэрозольного генератора?
4. Как установить на заданную норму расхода ядохимикаты ранцевый и тракторный опрыскиватель?

	Механизация работ в ландшафтной архитектуре.
	1. Расскажите об устройстве и конструктивных особенностях механизмов.
2. Расскажите о назначении, устройстве и применении машин.
3. Назовите машины, применяемые на лесоустроительных работах. Их устройство и особенности применения. 
4. Назовите машины, применяемые на землеустроительных работах. Их устройство и особенности применения.
5. Какие бывают системы машин?

	Экологические требования при использовании машин и механизмов
	1. Назовите мероприятия по охране лесов от пожаров и борьбе с ними?
2. Объясните устройство мотопомп, их рабочий процесс, дайте их техническую характеристику. 
3. Объясните назначение специальных лесопожарных агрегатов комплексного действия.
4. Назовите марки грунтометательных машин для борьбы с лесными пожарами, объясните их устройство и принцип действия.
5. Перечислите виды работ, восполняемых службой авиационной охраны лесов.



3.2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ К ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ 
Практические занятия выполняются студентами очной формы обучения в соответствии с учебной программой согласно методического указания. 
Самостоятельная работа студентов по подготовке к практическим занятиям включает проработку тем, включенных в рабочую программу, а также самоконтроль знаний по темам с помощью нижеперечисленных заданий.
1. Пример выбора типа ножа определение его параметров.
        Задача. Требуется выбрать тип ножа и определить параметры ножа для лесного плуга, предназначенного для обработки почвы на раскряжевочной вырубке.   
      Исходные данные: Максимальная глубина обработки почвы: на дренирующих почвах – а ≤ 0,15 м; на переувлажненных тяжелых суглинках – а = 0,40 м. Ширина захвата корпуса в = 0,5 м. Коэффициенты трения почвы по дереву fП = 0,7, диска по древесине fД = 0,5. Расстояние между поверхностью почвы и фланцем ступицы ножа h = 0,03 м. Высота бруса рамы hр = 0,12 м.
2. Пример выбора типа рабочего органа фрезы и определение его параметров.
        Задача. Требуется выбрать тип рабочего органа лесной фрезы и определить его параметры, обеспечивающие обработку почвы на раскряжевочной вырубке в соответствии с заданными агротехническими требованиями.
       Исходные данные. Согласно агротребований обработки почвы должна осуществляться полосами, без микроповышений. 
                              Глубина обработки – 16 см. 
                              Шаг фрезерования – 3…6 см.
                              Толщина обработки – 2,6…5.2 см.
                              Высота гребешков - hг = 0,2 га.
                              Тип почвы – тяжелый суглинок.
              Почва засорена корнями и другими растительными остатками. Фреза агрегатируется с лесохозяйственными тракторами ЛХТ-55.
         3. Пример выбора типа рабочего органа лущильника и определение его параметров.
            Задача. Требуется решить выбор типа рабочего органа лущильника и определить его параметры, обеспечивающие обработку почвы под защитные лесные полосы в соответствии с заданными агротехническими требованиями.
              Исходные данные. 
             Согласно агротребованиям глубина обработки почвы а = 0,08 м.
              Максимальная допустимая высота гребней hг ≤  0,5 а.
              Угол установки дисков α = 35º….45º.
              Почвы – южные черноземы.           
4. Пример выбора типа рабочего органа бороны и определение его параметров.
                Задача.  Требуется выбрать тип рабочего органа бороны и определить его параметры, обеспечивающие обработку почвы после вспашки кустарниково-болотным плугом. 
                Исходные данные.
                Согласного агротребованиям обработки почвы – сплошная на глубину    а = 0,16 м.
                 Почвы торфянистые.
5. Пример выбора типа рабочего органа культиватора и определение его параметров. 
              Задача.  Требуется выбрать тип рабочего органа культиватора и определить его параметры для сплошной обработки почвы в лесном питомнике с целью рыхления почвы и прополки сорняков.
               Исходные данные.
               Глубина обработки почвы должна быть 6…10 см. При этом не должно происходить перемешивание нижних влажных слоев почвы с верхними, более сухими слоями.
              Почвы легкие супесчаные.
              Угол трения сорняков о лезвие φ ≈ 45º.
 6. Пример выбора машины для расчистки площадей от пней, валежника и кустарника.
                Задача.   Необходимо подобрать машину для корчевания пней на вырубке при условии, что dп = 45 см (сосна).
                Исходные данные.
                Марка машины – К-2А, КМ-1, МРП-2 или д-513 А.
                Плечо l1   - 3, 6 м.   
                Плечо l2   - 0,24 м.
                Плечо l3   - 0,76 м.   
                Плечо l4   - 0,48 м.   
                Плечо l5   - 1, 00 м.   
               Угол наклона гидроцилиндра - αг = 76º
               Диаметр поршня гидроцилиндра - Дп = 0,20 м.
               Диаметр штока гидроцилиндра Дшт = 0,05 м.
               Количество гидроцилиндров п = 1 шт.
	Давление в гидросистеме р = 10,0 Мпа.
                Масса базового трактора m1 = 14300 кг.
                Масса корчевального оборудования  m2 = 1500 кг.
   7. Расчет производительности и состава МТА.
           Задача.  Имеются тракторы ДТ-75М класса тяги Ркр = 30 кН и плуга типа ПН ( в = 35 см, а = 25 см, m1  ≈100 кг). Требуется укомплектовать МТА для вспашки поля F = 100 га (В = Lуч = 103м,  i = 0) за 17 рабочих дней. 
                Грунт суглинистый: f п = 0,3; k п = 5- кН/м2; ζ = 2 кНс2/ м4; V = 1,7 м/с.
8. Пример расчета почвенных фрез.
             Задача.  В лесном хозяйстве фрезы применяют для обработки почвы на вырубках и между рядами лесных культур, содействую естественному возобновлению, создания противопожарных полос и т. д.
              В нашем примере стоит задача определит: кинематику фрезы; геометрию стружки; энергозатраты фрезирования.
              Исходные данные:
              Фреза ФЛУ – 0,8: Zс =14, Zл = 4; Z = Zс ∙ Z л = 56; В = 8- см, в = В/ Zс = 80 / Zс = 5,7 см. а = 15 см, ρ – 1,16 г/см3. 
             Практические работы выполняются в соответствии с методическими пособиями


3.3. ЗАДАНИЯ НА КОНТРОЛЬНУЮ РАБОТУ
 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МАШИНЫ И  МЕХАНИЗМЫ В ЛАНДШАФТНОЙ АРХИТЕКТУРЕ»
(для заочной формы обучения)
	

	Индивидуальное задание
	Лесохозяйственные машины
	варианты

	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	Изобразите схему корчевального обо
рудования и базового трактора. Показать действующие силы. Расчитать равнодействующую. Определить силу сопротивления. Определить спецификацию узлов и опишите их назначение. Укажите место в технологическом
комплексе машин данного оборудования
и условия, необходимые для качественной
работы корчевальной машины, а также
класс тяги трактора, с которым агрегати-
руется;   техническую   характеристику	
	Корчеватели и корчеватели-собиратели
	МРП-2
	Д-496А
	К-2А
	Д-695-А
	КМ-1
	Д-513А
	КМ-1
	К-2А
	Д-513А
	МРП-2

	2
	Изобразите схему механизма. Показать действующие силы. Расчитать равнодействующую. Определить силу сопротивления. Дайте спецификацию узлов, деталей, опишите их назначение. Укажите место в технологическом комплексе машин, почвенные условия применения и класс тяги трактора, с которым агрегатируется; техническую характеристику и регулировки.
	Специальные лесные плуги
Лесопосадочные машины
Культиваторы
	ПКЛ-70
(2-отв.)
СБП-1А

КЛБ-1,7
	ЛН-2-50
СЛ-2

КРТ-3
	ПЛП-135
СКЛ-1
КРЛ-1М
	ПЛД-1,2
СЛГ-1
КЛБ-1,7
	ПКЛН-500
ССН-1

КРТ-3
	ПБН-100А
СШП-5/3
КРЛ-1М
	ПЛН-2-50
МПП-1
КЛБ-1,7
	ПКЛ-70 (2 отв)
ЛМГ-2
КРТ-3
	ПЛП-135
СШН-3
КРЛ-1М
	ПКЛН-500
СЛГ-1

КЛБ-1,7

	3
	Дайте схему механизма, спецификацию
узлов, деталей и опишите их назначе
ние. Укажите место в технологическом
комплексе машин и класс тяги трактора,
с которым агрегатируется; техническую
характеристику и  регулировки
	Машины для борьбы с вредителями и болезнями леса
Плуги общего назначения
	ЛАГО-7



ПН-4-35
	ШУ-50



ПН-5-35
	ОН-400


ПЛН-4-35
	ОМБ-400


ПН-4-35
	АЛХ-2



ПЛН-5-35
	ТОЛ-1


ПЛН-4-35
	АГУД-2


ПН-4-35
	ЛАГО-У


ПН-4-35
	ТОЛ-1


ПЛН-4-35
	ОМБ-400


ПЛН-4-35

	4
	Изобразите схему орудия, дайте спецификацию узлов и деталей и опишите их назначение. Показать действующие силы. Расчитать равнодействующую. Определить силу сопротивления.Укажите место в технологическом комплексе машин и класс тяги трактора, с которым агрегатируется; техническую   характеристику   и   регулировки
	Орудия для выкопки сеянцев и саженцев
Культиваторы для лесных питомников и лесополос

	ВПН-2



КПГ-2-150
	ВС-1,2



СШ-2,8
	ВМ-1,25


КПГ-2-150
	ВПН-2


КРСШ-2,8
	НВС-1,2


КПГ-2-150
	ВПН-2


КРСШ-2,8
	ВМ-1,25


ПГ-2-150
	НВС-1,2


КРСШ-2,8
	ВМ-1,25


КПГ-2-150
	ВПН-2


КРСШ-2,8

	5
	Изобразите схему сеялки. Дайте спецификацию узлов, деталей и опишите их назначение. Укажите место в технологическом комплексе машин, класс тяги трактора, с которым агрегатируется; техническую   характеристику   и   регулировки

	Сеялки
	СЛШ-4М
	СЛПМ
	Литва-25
	СПН-4
	ПСТ-2А
	СЛШ-4М
	СЛПМ
	Литва-25
	СПН-4
	ПСТ-2А

	6
	Изобразите схему механизма. Дайте
спецификацию узлов, деталей, опишите их
назначение. Укажите место в технологи
ческом комплексе машин, тип двигателя,
устанавливаемый на орудии или класс тя
ги трактора, с которым агрегатируется;
техническую характеристику
	Орудия и механзмы для рубок ухода
	«Секор-3»
	«Муравей»
	ЛТП-2
	ЛТН-1
	«Секор-3»
	ЛТП-2
	«Секор-3»
	ЛТН-1
	«Секор-3»
	«Муравей»

	7
	Изобразите схему машины. Показать действующие силы. Расчитать равнодействующую. Определить силу сопротивления. Дайте спецификацию узлов и деталей, опишите их назначение. Укажите место в технологиче
ском комплексе машин и условия, необхо
димые для качественной работы фрезер
ной машины, а также класс тяги трак
тора, с которым агрегатируется; техни-
ческую характеристику	
	Фрезерные машины
	ФЛУ-0,8
	БН-2,0
	ФЛШ-1,2
	ФЛУ-0,8
	ФБН-2,0
	ФЛШ-1,2
	ФЛУ-0,8
	ФБН-2,0
	ФЛШ-1,2
	ФЛУ-0,8

	8
	Изобразите схему трактора. Показать действующие силы. Расчитать равнодействующую. Определить силу сопротивления. Дайте спецификацию узлов и деталей, опишите их назначение. Укажите место в технологическом комплексе машин и его отличительные особенности от серийных сельскохозяйственных тракторов того же класса тяги (6кН). Дайте техническую характеристику
	Лесохозяйственные колесные тракторы
	ТЛ-28
	Т-25АЛ
	Т-30Л
	Т-25АЛ
	ТЛ-28
	Т-30Л
	ТЛ-28
	Т-25АЛ
	Т-30Л
	Т-25АЛ

	9
	Решите задачу №

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10




4. САМОСТОЯТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ, ТЕСТЫ – ВИДЫ РАБОТЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩЕЙ ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНТОВ КОНТРОЛЬ ЗНАНИЙ СТУДЕНТОВ
0. 
0. 4.1. ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ

Текущая успеваемость студентов контролируется выполнением промежуточной аттестацией в виде тестирования. Тесты промежуточной аттестации включают: теоретический материал, пройденный на лекциях, практический материал и типовые задания .
Формы контроля:
· защита практических работ;
· тестирование.
Текущий контроль знаний (тестирование) выполняется согласно распоряжению по институту. Студенты предупреждаются о проведении тестирования заблаговременно. Тестирование проводится в аудитории, варианты тестов раздаются преподавателем. Студенты отвечают на вопросы тестов индивидуально. Результаты тестирования оцениваются по бальной шкале согласно положения по институту.

Текущий контроль осуществляется в виде  тестирования по пройденному материалу:
Контролируемые компетенции: ПК-2, ПК-1

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

МЕХАНИЗАЦИИ ЛЕСОУСТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Вариант 1

1. Как классифицируют лесотранспортные машины по назначению?
1. Транспортные и специальные.
1. Транспортные, пассажирские и грузовые.
1. Транспортные, специальные и грузопассажирские.

2. Для чего служит термостат?
1. Для открытия и закрытия отверстия для прохождения охлаждающей жидкости по «малому» или «большому» кругу?
1. Для автоматического поддержания температуры охлаждающей жидкости в пределах нормы.
1. Для регулировки температуры охлаждающей жидкости от переохлаждения?

3. По какой формуле определяется мощность, расходуемая на тягу технологических машин?
1. Nкр = PW · Vд · 10-3, кВт; 
1. Nкр = Pкр · Vд · 10-3, кВт;
1. Nкр = Pi · Vд · 10-3, кВт.

4. Из каких отдельных частей состоит технологический процесс? 
2. Заданий; 
2. Программ;
2. Операций.

5. Что понимается под системой машин?  

1. Совокупность различных машин и приспособлений, обеспечивающих последовательность выполнения основных и дополнительных операций рабочих процессов.
1. Совокупность различных машин и приспособлений, взаимно увязанных в технологическом процессе по своим технико-экономическим, эксплуатационным показателям и обеспечивающих последовательность выполнения основных и дополнительных операций рабочих процессов. 
1. Совокупность различных машин и приспособлений.

ВАРИАНТ 2
1. Что является основной задачей механизации процессов лесохозяйственной деятельности?   
1. Внедрение новой техники.
1. Экологизация и повышение экономической эффективности производства на основе внедрения передовой техники и технологии.
1. Высвобождение рабочих мест с целью внедрения новой техники и технологии.

2. Из каких деталей состоит КШМ?
1. Головки цилиндров, цилиндра, поршней, поршневых пальцев, шатунов, маховика.
1. Блока цилиндров, головки цилиндров, поршней с кольцами, поршневых пальцев с втулками, шатунов, коленчатого вала, маховика.
1. Блока цилиндров, головки блока, поршней с коренными подшипниками, поршневых пальцев с втулками, шатунов с кольцами, коленчатого вала, маховика.
3. Какой силы ток необходим для включения электростартера?
1. 100 … 200А;
1. 400 … 1000 А;
1. 300 … 800 А.
4. Машинная валка ?
1. Валка отвалом машины;
2. Бензомоторной пилой;
3. Валка лесосечными машинами.
5. Что такое индикаторная диаграмма двигателя внутреннего сгорания?
1. Зависимость изменения величины давления рабочего тела в цилиндре двигателя внутреннего сгорания от величины рабочего объема цилиндра;
1. Зависимость измеренная индикатором;
1. Зависимость крутящего момента от частоты вращения коленчатого вала.

ВАРИАНТ 3

1. В каком году был создан первый отечественный колесный трактор?
1. В 1889 году.
1. В 1910 году.
1. В 122 году.

2. Какое смесеобразование в дизельных двигателях?
1. Внешнее.
1. Внутреннее.
1. Смешанное.
3. Какая из перечисленных формул характеризует мощность, затрачиваемую на буксование ведущих колес?
1. Nб = Рк · δ · V · 10-3, кВт;
1. Nб = Рf · Vq · 10-3, кВт;
1. Nб = Рi · δ · V · 10-3, кВт.

4. В чем измеряется мощность?
1. в рублях;
2. в метрах;
3. в кВт.

5. Что такое степень сжатия?	
1. 
1. 	
1. 

ВАРИАНТ 4

1. Из каких основных частей состоит автомобиль?
1. Двигатель, шасси, кузов.
1. Кузов, двигатель, трансмиссия.
1. Двигатель, шасси, ходовая часть.

2. По какой формуле определяется рабочий объем цилиндра?
1. Vh = , м3.
1. Vh = ,  м3
1. Vh = ,  м3.
3. Для чего служит реле-регулятор?
1. Для поддержания постоянного напряжения в сети и защиты генератора от перегрузок.
1. Для поддержания переменного тока в сети и защиты генератора от перегрузок.
1. Для поддержания высокого напряжения в сети и защиты генератора от перегрузок.

4. Что называется фазами газораспределения двигателя?
2. Продолжительность открытия клапанов.
2. Продолжительность открытия и закрытия клапанов, выраженная в углах поворота коленчатого вала. 
2. Углы, показывающие начало открытия и закрытия клапанов. 

5. Что такое колесная формула машины?
1. интегралы и дифференциалы;
1. число осей;
1. общее число колес и число ведущих колес.


ВАРИАНТ 5

1. Как классифицируют тракторы по назначению?
1. На сельскохозяйственные, транспортные и специальные.
1. На транспортные, промышленные, специальные и общего назначения.
1. На сельскохозяйственные, промышленные, транспортные и специальные.

1. Что такое коэффициент избытка воздуха?
1. α = ;
                                 2. α = 
                                   3. α = 
3. Какую роль играют масляные радиаторы?     
1. Для поддержания оптимальной температуры двигателя.
1. Для охлаждения масла.
1. От вспенивания масла.

4. Какие машины входят в классификацию лесохозяйственных машин по назначению?
1. Машины для расчистки лесных площадей, мелиоративных и дорожных работ
1. Машины для распиловки древесины
1. Машины общего пользования

5. Какие способы сбора семян?
1. Сбор семян со срубленных деревьев, сбор семян с растущих деревьев.
1. Сбор семян с вышки.
1. Сбор семян с земли.

ВАРИАНТ 6

1. К какому тяговому классу относится лесохозяйственный трактор ЛХТ-100?
1. 4 тс (40 кН);
1. 3 тс (30 кН);
1. 2 тс (20 кН).

1. Как смазываются шейки коленчатого вала? 
1. Под разбрызгиванием.
1. Под давлением.
1. Комбинированная смазка.

3. Основное назначение сцепления?
1. Для плавного соединения и кратковременного разъединения вала двигателя и трансмиссии, переключения передач.
1. Для кратковременного разъединения вала двигателя от ходовой части?
1. Для плавного трогания с места и переключения передач.

4. Как обеспечивается устойчивость подъемника? 
2. Когда момент опрокидывающий выше удерживающего
2. Когда момент удерживающий выше момента опрокидывающего
2. Когда момент удержания выше сил опрокидывания 

5. Какие машины для расчистки лесных площадей?
1. Машины для понижения и фрезерования пней
1. Машины для прокладки дорог
1. Рубительные машины 

ВАРИАНТ 7

1. Какой год считается рождением автомобильной промышленности в послереволюционной России?
1. 1924г.
1. 1918 г.
1. 1932г.

2. Какое топливо применяют в четырехтактном дизельном двигателе?
1. Соляр.
1. Газообразное топливо.
1. Дизельное топливо.

3. По какой формуле определяется сила тяги на крюке?  
1. Ркр = Рк – ( Рf ± Рi + Рj + Рw), Н;
1. Ркр = Рк – (Рi + Рf + Рw), Н;
1. Ркр = Рк – ( Рf ± Рi +  Рw), Н.

4. Машины для поверхностной обработки почвы по назначению?
1. Бороны, культиваторы, катки.
2. Плуги, бороны,фрезы.
3. Фрезы.

5. Что такое производительность агрегата ? 
1. Это полезная работа, выполненная агрегатом.
1. Это работа, выполненная агрегатом в единицу времени. 
1. Это качественная работа в единицу времени.

ВАРИАНТ 8

1. Из каких механизмов состоит ДВС?
1. Кривошипно-шатунный механизм, механизм газораспределения, система питания, система охлаждения, система смазки, система пуска, система зажигания для дизельных двигателей. 
1. КШМ, ГРМ, регулятор скорости, система питания, система смазки, система охлаждения, система пуска для карбюраторных двигателей.
1. КШМ, ГРМ, система питания, регулятор скорости, система пуска, система охлаждения, система смазки, система зажигания для карбюраторных двигателей.

1. Назначение карданных передач?      
1. Для передачи крутящего момента от коробки передач к ведущим мостам под изменяющимся углом.
1. Для передачи крутящего момента под изменяющимся углом на колеса.
1. Для передачи крутящего момента от двигателя на ведущие колеса.

3. Что такое колесная формула лесной машины?
1. Число колес на автомобиле.
1. Число ведущих колес и количество осей.
1. Общее число колес и число ведущих колес.

4. Как воспламеняется рабочая смесь в цилиндрах дизельного двигателя?
1. от сжатия;
2. от давления;
3. от температуры.

5. Как определить сменную производительность при сплошной обработке почвы?
1. Псм = 0,1 · Вр · vp · Тсм · kт, га/смену
1. Псм = 0,1 · (Во + Вн) · vp · Тсм · kт, га/смену
1. Псм = 0,1 · (Во + Вн + Вп) · vp · Тсм · kт, га/смену

ВАРИАНТ 9

1. Каким образом воспламеняется рабочая смесь в бензиновых двигателях?
1. Принудительно.
1. От сжатия.
1. От электрической плазмы искры.   
      
1. Какими бывают системы охлаждения двигателя?
1. Жидкостные, воздушные.
1. Термосифонные, принудительные.
1. Воздушные, термосифонные.
     
3. Чему равен тяговый КПД трактора?
1. ηтяг = ;
1. ηтяг = ;
1. ηтяг = .

4. Техническое обслуживание это – ...
2. Технология по поддержанию работоспособности или исправности машин.
2. Комплекс работ по поддержанию работоспособности или исправности машин при их использовании, хранении и транспортировании. 
2. Комплекс работ по поддержанию безотказности и надежности машин при их использовании, хранении и транспортировании.

5. Коэффициент технической готовности тракторного парка определяется  как ...
1. отношение количества машино-дней за период, в течение которого тракторный парк был исправным к общему числу машино-дней, включая дни на проведение технических уходов
1. отношение общего количества машино-дней к машино-дням за период, в течение которого тракторный парк был исправным, включая дни на проведение технических уходов
1. отношение количества дней на проведение технических уходов и машино-дней за период, в течение которого тракторный парк был исправным к общему числу машино-дней 


ВАРИАНТ 10

1.По какой формуле определяется степень сжатия?
1. ε = ;
1. ε = ;
1. ε = .

2.Какое моторное масло применяется в дизельных двигателях?
1. М – 8 Г1 ;
1. ТАЦ  – 10;
1. М – 10 Г2.
    
  3. Какую роль играет трансмиссия в машинах?
1. Для трогания с места и остановки машины.
1. Для передачи крутящего момента от двигателя к ведущим колесам.
1. Для передачи крутящего момента от коробки передач к ведущим колесам.

4. Как определяется энергоемкость
процесса ?
1. , кВт/га
1. , кВт/час
1. , кВ/га

5. Система технического обслуживания и ремонта предусматривает...
1. техническое обслуживание, текущий ремонт и капитальный ремонт; 
1. техническое обслуживание, диагностику и текущий ремонт; 
1. техническое обслуживание, диагностику и срочный ремонт; 


ВАРИАНТ 11

1. Какое положение называется перекрытием клапанов?
1. Когда открыт один из клапанов.
1. Когда оба клапана закрыты.
1. Когда оба клапана открыты.

1. Для чего предназначен карбюратор? 
1. Для приготовления рабочей смеси.
1. Для приготовления газообразной смеси.
1. Для приготовления горючей смеси.
      
  3. Из каких основных групп состоит электрооборудование?
1. Источников и потребителей.
1. Источников и аккумуляторной батареи.
1. Потребителей и генератора.

4. С какой целью проводится ремонт машин ?
2. с целью поддержания работоспособности и устранения неисправностей; 
2. с целью восстановления работоспособности и устранения неисправностей; 
2. для работоспособности и исправности.

5. Потребная мощность почвенной фрезы определяется по формуле ...
1. , кВт
1. , кВт
1. , кВт

ВАРИАНТ 12

1. Сколько килограмм воздуха теоретически необходимо для сгорания  1 кг топлива?
1. LО = 13 кг;
1. LО = 14 кг;
1. LО = 15 кг.

1. Для чего необходим генератор на машинах?
1. Для запуска двигателя. 
1. Для обеспечения электроэнергией до запуска двигателя.
1. Для выработки тока для питания потребителей электрической энергией и зарядки аккумуляторной батареи.   

3. Что относится к ходовой части автомобиля?
1. Рама, детали узлов подвески, колеса, амортизаторы, передняя ось. 
1. Рама, оси, детали узлов подвески, колеса и шины.
1. Рама, оси, колеса и шины, задняя ось, подвеска.

4. Какой агротехнический показатель гребнистости ротационных почвообрабатывающих машин?
2. hг≤0,2a
2. h≤0,2
2. hг>0,2b

5. Проходимость агрегата характеризуется ...
1. Способностью преодолевать препятствия, встречающиеся на пути.
1. Способностью преодолевать препятствия, встречающиеся на пути с внешними вспомогательными средствами.
1. Способностью преодолевать препятствия, встречающиеся на пути, без внешних вспомогательных средств.

ВАРИАНТ 13

1. В каких двигателях применяется насос высокого давления?
1. В карбюраторных.
1. В дизельных.
1. В поршневых.

2. Какое напряжение нужно для искрового разряда между электродами свечи зажигания? 
1. 15 – 18 кВ;
1. 20 – 24 кВ;
1. 10 – 15 кВ.

3. Для чего служит рулевое управление?
1. Для поворота колес без бокового скольжения и безопасности движения.
1. Для легкого управления и обеспечения правильной кинематики поворота.
1. Для управления и поддерживания машины по заданному направлению.

4.  От чего зависит устойчивость агрегата? 

2. от агрегата, рельефа местности, количества пней
2. от размеров агрегата, рельефа местности, точек приложения сил 
2. от размеров трактора, количества ям, пней
 
5.  Как определить количество рабочих машин, необходимое для  выполнения установленного объема работ в определенные агротехнические сроки? 
1. отношение объема работ к производительности агрегата;
1. отношение производительности агрегата к объему работ; 
1. произведение объема работ на производительность агрегата.

ВАРИАНТ 14
1. Какое смесеобразование в дизельных двигателях?
1. Внутреннее.
1. Внешнее.
1. Смешанное. 

1. Назначение ведущих мостов?
1. Это механизм, предназначенный для подачи крутящего момента на колеса (звездочка) машины.   
1. Это группа механизмов, предназначенный для увеличения крутящего момента и его передачи к ведущим колесам.
1. Это механизм, предназначенный для увеличения силы тяги и уменьшения буксования.   

3. Какую роль играет вал отбора мощности (ВОМ) в тракторах?
1. Для привода рабочих органов в рабочий режим агрегатируемых с тракторами передвижных или станционарных машин.
1. Для привода рабочих органов станционарных машин и фрезы.
1. Для привода рабочих органов агрегатируемых с трактором плугов.

4. Как определяется экономичность движения агрегата? 
2. зависит от соотношения рабочего и холостого движений и определяется по коэффициенту рабочих ходов φ’
2. не зависит от соотношения рабочего и холостого движений, но определяется по коэффициенту рабочих ходов φ’
2. по соотношению рабочего и холостого движений и определяется по количеству рабочих ходов φ’

5. Какая формула сменной производительности агрегатов при сплошной обработке почвы?
1. Псм = 0,1 · (Во + Вн + Вр) · vp · kт, га/смену
1. Псм = 0,1 · Вр · vp · Тсм · kт, га/смену
1. Псм = 0,1 · (Во + Вн) · vp · Тсм · kт, га/смену

ВАРИАНТ 15

1. Назначение коробок передач?
1. Для движения машины вперед и назад.
1.  Для разобщения коленчатого вала с ведущими колесами.
1. Для изменения крутящего момента по величине и направлению.

1. Для чего служит ходовая часть трактора?
1. Ходовая часть служит для передачи на опорную поверхность массы трактора и приведения его в движение.
1. Ходовая часть служит для крепления механизмов и агрегатов трактора.
1. Ходовая часть служит для движения трактора.
   
 3. По какой формуле определяется крутящий момент МК на ведущих колесах?
1. МК = Ме · ηтр · rК, Н · м;
1. МК = Ме · ηтр · iтр, Н · м;
1. МК = Ме· РКО · ηтр , Н · м.
4. Что такое эффективная мощность двигателя? 
2. Полезная мощность, снимаемая с маховика двигателя без учета потерь на трение.
2. Полезная мощность, развиваемая газами в одном цилиндре двигателя. 
2. Полезная мощность, снимаемая с маховика двигателя. 

5. Из каких процессов состоит рабочий процесс двигателя внутреннего сгорания?
1. охлаждения, смазки, питания, зажигания;
1. впуска, сжатия, сгорания и расширения, выпуска;
1. торможения, управления, передачи крутящего момента, поворота
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МЕХАНИЗАЦИИ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

1. По режиму работы строительно-дорожные машины работ могут быть:
а) циклического действия
б) непрерывного действия
в) любые, из перечисленных выше

2. К строительно-дорожным машинам циклического действия относят:
а) бульдозеры, одноковшовые экскаваторы
б) многоковшовые экскаваторы, оборудование для гидромеханической разработки грунтов
в) все машины, перечисленные выше

3. К строительно-дорожным машинам непрерывного действия относят:
а) бульдозеры, одноковшовые экскаваторы
б) многоковшовые экскаваторы, оборудование для гидромеханической разработки грунтов
в) все машины, перечисленные выше

4. По степени подвижности строительно-дорожные машины могут быть:
а) передвижными самоходными
б) полустационарными
в) прицепными
г) любыми, из перечисленных выше

5. К прицепным строительно-дорожным машинам относят:
а) некоторые виды катков и скреперов
б) грейдеры и бульдозеры
в) экскаваторы
г) все машины, перечисленные выше

6. К самоходным строительно-дорожным машинам относят:
а) некоторые виды катков и скреперов
б) грейдеры и бульдозеры
в) экскаваторы
г) все машины, перечисленные выше

7. Параметрами режущего клина землеройного рабочего органа являются:
а) угол заострения
б) угол резания
в) задний угол
г) все углы, перечисленные выше

8. С увеличением толщины среза для одного и того же грунта усилия на рабочем органе:
а) растут медленнее площади поперечного сечения выемки до определенного предела
б) растут пропорционально площади поперечного сечения выемки
в) уменьшаются обратно пропорционально площади поперечного сечения выемки
г) не изменяются

9. Для снижения энергоемкости разработки грунта толщину среза необходимо поддерживать на уровне:
а) ее минимального значения
б) ее критического значения
в) ее максимального значения
г) толщина среза на энергоемкость процесса влияния не оказывает

10. Энергоемкость разработки грунта по гребням: 
а) ниже, чем при разработке по впадинам
б) выше, чем при разработке по впадинам
в) такая же, как и при разработке по впадинам

11. Касательная составляющая сопротивления грунта копанию зависит от:
а) удельного сопротивления грунта копанию
б) ширины стружки
в) толщины стружки
г) всех параметров, перечисленных выше

12. Нормальная составляющая сопротивления грунта копанию зависит от:
а) коэффициента пропорциональности и касательной составляющей
б) глубины копания
в) толщины среза
г) всех параметров, перечисленных выше

13. Кусторезы применяют для расчистки площадей от:
а) кустарника
б) кустарника и мелких деревьев
в) мелких и крупных деревьев
г) кустарника, мелких и крупных деревьев

14. Рабочий орган кустореза представляет собой:
а) отвал клинообразной формы
б) отвал с зубьями в нижней части
в) бульдозерный отвал

15. Корчеватели применяют для:
а) корчевки пней
б) расчистки участков от крупных камней и сваленных деревьев
в) рыхления плотных грунтов
г) всех работ, перечисленных выше

16. Рабочий орган корчевателя представляет собой:
а) отвал клинообразной формы
б) отвал с зубьями в нижней части
в) бульдозерный отвал

17. Эффективность работы основных рыхлителей зависит от:
а) тягово-сцепных свойств базового трактора
б) количества зубьев рабочего органа
в) массы рыхлительного оборудования
г) от всех факторов, перечисленных выше

18. Под эффективной глубиной рыхления понимают:
а) толщину разрушенного слоя грунта до вершин гребешков ненарушенного массива
б) максимальную глубину впадины
в) глубину погружения зуба

19. Рабочий процесс землеройно-транспортных машин циклического действия состоит из операций:
а) отделения грунта от массива и его транспортирования к месту отсыпки
б) транспортирования грунта к месту отсыпки и разгрузки
в) транспортирования грунта к месту отсыпки с последующей разгрузкой и возвратом машины на исходную позицию
г) всех операций, перечисленных выше

20. К землеройно-транспортных машинам, оборудованным отвальным рабочим органом относят: 
а) бульдозеры
б) скреперы
в) автогрейдеры
г) все перечисленные выше, кроме скреперов

21. К землеройно-транспортных машинам, оборудованным ковшовым рабочим органом относят: 
а) бульдозеры
б) скреперы
в) автогрейдеры
г) все перечисленные выше, кроме скреперов

22. В формуле расчета технической производительности бульдозера при разработке выемок величина Vпр обозначает:
а) скорость передвижения
б) объем грунта в призме волочения
в) коэффициент разрыхления грунта
г) коэффициент пропорциональности

23. В формуле расчета сопротивления перемещению призмы волочения перед заслонкой скрепера величиной f обозначен:
а) коэффициент трения грунта
б) коэффициент высоты призмы волочения
в) тангенс угла уклона пути
г) геометрический размер ковша

24. При колесной формуле автогрейдера 1 х 2 х 3 в формуле расчета сцепления ведущих колес с грунтом учитывается:
а) вес всей машины
б) 70 – 75% веса машины
в) 50 – 60 % веса машины
г) 80 – 90 % веса машин

25. Грузоподъемность вилочных погрузчиков общего назначения, используемых в строительстве может составлять:
а) 1 – 3 т
б) 2 – 4 т
в) 3,2 – 5 т
г) 1 – 7 т

26. Управление вилочным автопогрузчиком осуществляется с помощью: 
а) поворотных передних колес
б) поворотных задних колес
в) правого и левого фрикциона
г) поворотной передней и задней оси

27. Краны-манипуляторы монтируют на: 
а) автомобильном шасси
б) тракторном шасси
в) специальном шасси
г) на любом, из перечисленных выше

28. Одноковшовые погрузчики являются машинами:
а) циклического действия
б) непрерывного действия
в) могут быть любыми, их перечисленных выше

29. Основным параметром одноковшовых погрузчиков является:
а) грузоподъемность
б) высота разгрузки
в) мощность двигателя
г) тяговое усилие

30. Погрузочные машины непрерывного действия состоят из:
а) питателя и транспортирующего устройства
б) транспортирующего устройства и ходовой части
в) питателя, транспортирующего устройства и ходовой части

31. Удельная энергоемкость роторных карьерных экскаваторов составляет:
а) 0,1 – 0,15 кВтч/м3
б) 0,15 – 0,3 кВтч/м3
в) 0,2 – 0,4 кВтч/м3
г) 0,22 – 0,24 кВтч/м3

32. Копание роторным карьерным экскаватором можно осуществлять:
а) выше уровня стоянки экскаватора
б) ниже уровня стоянки экскаватора
в) выше или ниже уровня стоянки экскаватора

33. Ковшовая рама цепного карьерного экскаватора состоит из: 
а) двух шарнирно сочлененных участков
б) трех шарнирно сочлененных участков
в) четырех шарнирно сочлененных участков
г) пяти шарнирно сочлененных участков

34. Удельная энергоемкость цепных карьерных экскаваторов составляет:
а) 0,1 – 0,15 кВтч/м3
б) 0,39 – 1,33 кВтч/м3
в) 0,2 – 0,4 кВтч/м3
г) 0,22 – 0,24 кВтч/м3

35. Величина z в формуле расчета производительности роторного карьерного экскаватора:
а) частота вращения ротора
б) число ковшей на роторе
в) коэффициент разрыхления грунта
г) вместимость ковша

36. Величина q в формуле расчета производительности цепного карьерного экскаватора:
а) шаг установки ковшей
б) вместимость ковша
в) коэффициент разрыхления грунта
г) скорость перемещения цепи

37. Прогнозирующее диагностирование строительных и дорожных машин базируется на методе:
а) статистическом
б) граничных испытаний
в) инструментальном
г) любом, из перечисленных выше

38. Коричневый или черный цвет выхлопных газов свидетельствует о:
а) низкой компрессии из-за износа цилиндро-поршневой группы
б) закоксовывании поршневых колец
в) переобогащенной смеси
г) увеличении зазоров в сопряжениях поршневой группы

39. Анализ шума в паре поршневой палец – втулка шатуна проводится: 
а) с правой стороны двигателя на уровне верхней мертвой точки
б) с левой стороны двигателя на уровне верхней мертвой точки
в) с правой стороны двигателя на уровне нижней мертвой точки
г) с левой стороны двигателя на уровне нижней мертвой точки

40. Анализ примесей, содержащихся в картерном масле основан на:
а) калориметрических и полярографических методах
б) магнито-индукционных и радиоактивных методах
в) спектральных методах
г) любых методах, из перечисленных выше

41. Система охлаждения двигателя диагностируется путем исследования: 
а) температуры нормально нагруженного работающего двигателя 
б) герметичности системы охлаждения
в) температуры работающего на холостом ходу двигателя
г) параметров, перечисленных под пунктами а) и б)

42. Общее диагностирование систем смазывания двигателя производится путем контроля: температуры и давления масла на холостом ходу и, а также: 
а) температуры и давления масла на холостом ходу 
б) температуры и давления масла на высокой скорости
в) состояния фильтров и насоса
г) всех параметров, перечисленных выше
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4.2. ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ КОНТРОЛЬ
Это форма контроля, проводимая по завершению изучения дисциплины – зачет

ВОПРОСЫ К ЗАЧЕТУ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
1. Общие сведения о лесных грузах.
1. Особенности лесозаготовительного производства.
1.  Технология лесозаготовок.
1. Основные производственные элементы лесосек.
1. Способы обработки древесины.
1. Лесосечные работы как первая фаза лесозаготовок. 
1. Технология лесосечных работ.
1. Валка деревьев. Машины и механизмы, применяемые на валке деревьев. 
1. Трелёвка. Способы, классификация трелевочных машин, технологическое оборудование.
1. Очистка деревьев от сучьев. Машины и механизмы. Технологическое оборудование.
1. Погрузка заготовленного леса. Способы. Машины. Технологическое оборудование. 
1. Лесопогрузочные пункты и верхние лесосклады.
1. Схемы разработки лесосек.
1. Подготовительно-заключительные работы на лесосеке.
1. Вспомогательные работы на лесосеке.
1. Виды транспорта леса.
1. Классификация транспортных средств.
1. Особенности сухопутного транспорта леса.
1. Особенности водного транспорта леса.
1. Особенности воздушного транспорта леса.
1. Основные измерители сухопутного транспорта леса. 
1. Виды лесосплава.
1. Формы организации труда на лесосеке.
1. Технологические документы на проведение лесосечных работ.
1. Системы машин для лесосечных работ.
1. Проектирование лесосечных работ.
1. Классификация лесоскладов.
1. Измерители (показатели) работы лесоскладов.
1. Способы хранения лесоматериалов на нижнем складе.
1. Операционная структура технологического процесса нижнего склада.
1. Выгрузка лесоматериалов на нижнем лесном складе. Машины и механизмы..
1. Очистка деревьев от сучьев на лесных складах.
1. Раскряжёвка хлыстов и разделка долготья. Технологические процессы. Механизмы и оборудование.
1. Сортировка круглых лесоматериалов на лесных складах.
1. Штабелёвка, погрузка и сброска на воду круглых лесоматериалов 
1. Системы машин для работы на нижнем складе.
1. Вспомогательные работы на нижнем складе.
5. ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНОЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ
Основная учебная литература
1. Механизация лесного хозяйства и садово-паркового строительства [Электронный ресурс] : учебник для студентов профессиональных вузов, обучающихся по специальности «Машины и оборудование лесного комплекса» направления подготовки дипломированных специалистов «Технологические машины и оборудование», бакалавра по направлению 250100 – «Лесное дело» и инженера по специальности 250201 – «Лесное хозяйство» / В. А. Александров [и др.] ; под ред. В. А. Александрова ; Издательство "Лань" (ЭБС). – Санкт-Петербург : Лань, 2012. – 528 с. : ил. – (Учебники для вузов. Специальная литература). – Режим доступа: http://e.lanbook.com/view/book/2766/.

Дополнительная учебная и учебно-методическая литература
1. Гриднев, А. Н. Средства малой механизации в садово-парковом хозяйстве и ландшафтном строительстве [Электронный ресурс] : учебное пособие для студентов специальности 250201.65 «Лесное хозяйство» и направлению подготовки бакалавров 250100.62 «Лесное дело» вузов региона / А. Н. Гриднев, Н. В. Гриднева ; Издательство "Лань" (ЭБС). - Уссурийск : Приморская ГСХА, 2013. - 135 с. - Режим доступа: https://e.lanbook.com/book/69554#book_name. 
1. Застенский, Л. С. Машины и механизмы в садово-парковом хозяйстве [Текст] : учеб. пособие для студ. вузов, обучающихся по спец. 260400 "Лесное хозяйство" направления 656200 "Лесное хозяйство и ландшафтное строительство" / Л. С. Застенский, В. Л. Застенский ; М-во образования Рос. Федерации, Моск. гос. ун-т леса . - Москва : МГУЛ, 2004. - 272 с.

Периодические издания
1. Лесной вестник / Forestry bulletin [Текст] : научно-информационный журнал в области лесного хозяйства, экологии, лесозаготовки, деревообработки, химической технологии и обработки древесины, экономики лесного хозяйства/ Научно-образовательная ассоциация лесного комплекса. – Москва : МГТУ им. Н.Э. Баумана.  – Выходит раз в два месяца.




